

KEMENESALJA

VEGYES TARTALMU FÜGGETLEN LAP.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Megyes száma ára darabonként 1 korona.

Felkiosorolásító és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Czellőbörzsonyban, ide intézendők a szellemi részt illető közlemények, hirdetések és mindennemű pénsszítetek.

A magyar nemzethez.

A végleges békeajánlat híre megérkezett. Ezer éves hazánkat ismét halálra ítélték.

Meg akartuk győzni ellenségeinket arról, hogy igazságtalanul és méltatlanul cselekszenek. Nem sikerült. Igóreitek, volt érdekeik és gyűlölködésük erősebbek voltak, mint könyvtárt kitevő megdönthetetlen bizonyítékaink, a kereszténységért s az európai művelődésért való szolgálataink s majdnem összes honfitársainknak elszánt tiltakozása, kikét Magyarországtól való elszakadásra ítélték.

Est a békét nem szabad aláírunk. A történelmi Magyarország nem fog meghalni, mert a magyar nemzet egészséges és élni akar s amit egy nemzet erősen akar, azt el is tudja érni.

Fel a fejjel és föl a szivekkel. Gyászszászlok nem kellene, mert azok csak a halottnak járnak, de kell egység, akarat és komor elszántság addig, míg a célt el nem érjük. Isten békeje legyen addig közöttünk

és belpoklaként vessünk ki magunk közül mindenkit, aki gyűlölködik, aki szóval vagy tettel magyar embert bánt.

Ne csüggedjünk, de legyünk büszkék és önéreztések. Jogunk van arra, hogy azok legyünk, mert a szerencsétlenség nem tehet kicsinné nemzetet, melyben nagy lélek él. Mi becsületesek, bátrak, egyeneslelkűek, emberiesek voltunk ellenségeinkkel szemben is, kik azt ezzel a békével viszonozták. De papirossal nem tehetnek tönkre oly nemzetet, mely egyedül termi ezen a földön az emberi nemesség s a kultúra összes gyümölcseit, mely nélkül csak kin, embertársaink meggyalázása s kedvetleges vadáság van a Duna völgyében. *Európa jövője, a népek boldogulása követelik Magyarországot fennmaradását s ezeknek az erkölcsi erőeknek nem lehet ellentállni.*

As igazság keresetre fessítése után a megváltás következik.

Magyarország területi épségének védelmi ligája.

A területi autonomia átka.

Magyarországot vederből cseberbe juttatta a viszonyokat helyesen ismerők előtt nem igazolt az a félelem, hogy nemzetiségeink a félremagyarozott örendelkezési jog alapján fölünk el fognak válni. Az egységes Magyarországha volt egy honfoglaló és ezer év óta uralkodó nemzet, mely mellett a más ajka lakosok békében élhettek, fejlődhettek. A magyar faj nemes, emberszerető, békés, hódítani soha nem törekvő természetéből folyt, hogy a nemzetiségek a világ egyik államában sem érezhették magukat oly szabadon, mint Magyarországon. (Ha itt valami hiba volt, az a magyarság rovására nem írható.) A magyarság e haza határain belül úgy számszerűleg, mint műveltség, valamint vagyon tekintetében abszolút fölényben volt a más ajkuk felett. A magyar volt az állami nyelv és az érintkezési nyelv nemcsak a magyar és nemzetiségek, de a különböző nemzetiségek között is. Magyarul már 1910-ben a lakosoknak közel $\frac{2}{3}$ része beszélt. Azok közt pedig, kik egy falu határain túl idegenekkel érintkezni szoktak, elvéve is alig akad magyarul nem

tudó. Az azóta eltelt nyolc év alatt a magyarul beszélők számának aránya még tetemesen emelkedett.

Most ugylátszik, hogy a kormány minden nemzetiség részére külön, pontos határokkal ellátott tartományokra akarja darabolni az országot, sőt például a németek egymaguk négy ilyen tartományt kapnának. Azaz az egységes államból föderatív államszövetség van alakulóban. Minden tartomány széleskörű autonómiát kap, mely még kevesebb jogot hagy meg az anyaországnak, mint a horvát és tót bánóságokkal való viszonyokat rendező 1868. évi törvény hagyott.

Mit érünk el ezzel! Meg lesz oldva az országban a nemzetiségi kérdés? Ki lesznek elégitve a nemzetiségek?

Mi fog tehát történni? Megmutatták a horvátok. Az autonómiát csak lépcsőnek tekintették a végleges elszakadáshoz. Mig Magyarországon a horvát teljesen egyenrangú polgártársa volt a magyaroknak, a Magyarország részét képező horvát bánóság területén a horvát autonómia átvétele után magyar még csak a községi vagyon élvezetéhez sem juthatott, gyermekét magyar nyelven nem

iskoláztathatta, elnyomott, a horvátnál alsóbbrendű lakos lett. De adtak a jövőből szájjazesitót az oláhok és csehek is. Bemutatták, hogy milyen testvéri szeretetre számíthatnak a nemzetből nemzetiséggé sülyedt magyarok, tótok. Lát-hatjuk, hogy ez országban legtűrelme-sebb nép a magyar, tehát ez hivatott arra, hogy ezentul is kormányozzon.

Ha nem így lesz, ha az a keleti Svájcz tényleg létesül, ugy Magyarországon egy nemzetiségi kérdés helyett lesz hét (tót, ruthén, oláh, szerb, horvát, német, szlovén), mert egyetlen „kantont” sem lehet ugy kikerékiteni, hogy abban csak egy nemzetiség legyen a lakosság. Minden tartományban a legtűrelmetlenebb faj lesz az uralkodó, tehát Isten irlalmazzon a más fajtabeli-eknek. És pedig nemcsak a magyarnak lesz rossz dolga, de mindenütt a kisebbségben levő fajoknak. Tehát egyik helyen az oláhok, másik helyen a szerbnek stb.

Eddig elég volt, ha egy az ország határain belül lakó nemzetiségi, anyanyelvén kívül az államnyelvet, a magyart megtanulja, hogy boldogulását a határon belül bárhol megtalálhassa. A keleti Svájczban, ha sorsa egy vármegyével tovább hajtja, már tanulhat új nyelvet. A szabad foglalkozásuaknak, kereskedők, mérnökök, iparosok, ügynököknek, ha az ország területét el nem akarják hagyni, legalább öt nyelvet kell beszél-niök.

Wilson-elv az is, hogy magasabb kulturájú nép ne dobassék alacsonyabb kulturájú uralma alá. A keleti Svájcz ezt az elvét is megszegyeníti.

És talán még a magyarságnak is van mindehhez némi hozzászólása. Akik az országot így fel akarják darabolni, azok számoljanak azzal, hogy az eddigi cseh, szerb, oláh, német irredenta mellé jön majd egy magyar is. Az a magyar nép, mely eddig vendégszeretetéről, vállalási és faji türelmességéről volt híres, híres volt a szabadságszeretetéről is. Ezt a tulajdonságot nem fogja a jövőben sem megtagadni, ha évszázadok óta nagyobb viharokon keresztül meg tudta őrizni.

Győzelem.

Ha majd fényel ékes dícső hajnalon, Vágtának előre tüzös méneken, Sasokkal vitézek — sítok, halmokon, Berkekben, közel a messze végeken Nem hallatszik más, csak pátkók csattogása.

Dobpergés, harsonán kürtök rivalgása.
Bokrotás zászlók lobogva lengve,
Mohan a sereg a kardok csarngának,
Szoronytűznek fel az ifjak s vénék,
Kiszabottán szeg a diadalmi ének,
Szent esküre rándul aszerint honfőnk,
Feltámad, élni fog örökre a magyar!

Kárpátoktól le az Adriáig,
Minden hajdankori megharszott rögzért,
Bajvivást hoz a nép, — szentelt sirjáig
Ősinek áldos forró, szittya vért.
Magyar partok közt a szőke Tisza fodra
Més Arpad hamvait dalolva ringatja;
A kaszai dómban haragszava kel:
»Ne félj jó Rákóczi, néped nem vész el!
A negyvennyolcas tettek gránitlapjait
Véni fogják nagy Kossuth újbló nepeid.
Vesszen az, ki pártfőt, kétszínű és agyar,
Feltámad, élni fog örökre a magyar!

Lez még itélet zengő, igazságos,
Észak, dél, kelet és nyugat tájain...
Szárnya kapott bűzke turul szállón
Komárom, Eperjes mohos várain.
Amikor az elírt könnyek glóriája
Rá fog hullni Hungaria homlokára,
Szivoltárok apró égő méseit
Csullot szentélyéhez áldozni viszik,
Szabad hasában boldog, szabad nemzedék,
Erős, bátor, vettagait, mely senkiktől sem fél;
Fenyhben szik majd kereszt, kard és jogar,
Feltámad, élni fog örökre a magyar.

Csiki, gyergyómenti székely temetőt,
Mind feltámadnak, ha esodák napja jó.
Fegyvert ragadnak a palóc esemesők
S hős legendák szárnyán áiruk egyre nő.
Fogyha, élne, hollós Mátyás a lovára
Felpattanva, úgy vágatna Kolosvárra!
Hullod por Hunyadot, mint dőböng a föld?
Az imadott, szent piros, fehér, zöld
Kittűve ott ég, ragyog a vár fokán;
Szivünkhez nőtt ékes nevek egymásután
Jönnek: Segesvár, Déva, Nagyszombat, Bihar,
— Feltámad, élni fog örökre a magyar!

Tátra, Fátka, Mátka hármas halmain,
Boroslyán terem csak, pálmá és bűz.
Tigriskölyök Bakony mély vadonjain
Merre, hova sodort benneteket a szél?
Pozsony, Késmárk sóhajtsa ayög felétek,
Lajtántuli ismeretlen istenségek.
Ugy, ugy lépjétek le minden csafot,
Szennyet, mit rút had kaszva rázakott.
Fájó szívén sajnognak a tördölések...
Biborral, puha selymmel köldömsétek!
Léptétek nyomán felzendül minden tar,
Feltámad, élni fog örökre a magyar!

Lez ünnep újongó, mámoros, forró,
Milyen még nem látott soha a világ.
Boesky, Bothlen, Beresényi és Thurzó
S számos kacagányos, cifra daliák
Csillagterhes hadak ujan felvonulnak,
Könnyharmaton sarjadt fehér rózsát szórnak,
A jósolt Nagynak, ki Messziaként jött,
Uralkodni azának, milliók fölött:
Mikor minden harang zog s a napsugarba
Megvillanik szent Istvának koronája,
Ajakán a kőrosnak felzendül a dal:
Feltámad, élni fog örökre a magyar!

Gindly Olga.

Két május.

Közeli emlékeink közül talán
sem tekint reánk oly élesen, mint az elmúlt
két május események anyira elbűtő arca.

Tavaly a vörös terror lidérenyomása
ült a lelkeken, esukott volt az emberek szíve,
szét az ajka, mert még sóhajtni sem volt
szabad. Hiába akart öröklani lélek a májusi
verőfénynek, az igazó tavasszak, nem tudott
szabadulni a minden bokorból reá leselkedő
orvosiáitól. A vörös öklől szorongatta az
emberek torkát és elnémitotta a szót, amely
a szebb, jobb, emberibb jövő után tört elő
az agyonfáradt, agyonaklatott szívek mélyéből.
A szabadság, az egyéni érvényesülés

igéit hirdető hazug próbák kancsukával,
gepgegyverrel hajítottak az embereket, hogy
ünnepelje a májusi, azt a májusi, mely sen-
kinek sem hozott öt hideg tél után tavaszt,
csak nekik, akik lefoztatták az élet-minden
virágát s mikor barbár munkájukat befejezték,
az igazság lesújtó ökle elől rablott prédáikkal
pipogya módon megugrottak.

Undor tölti el az embert a visszaemlé-
kezéstől, azon undor, melyet a varangyok
látása ébreszt önkéntelenül az idegünkben.

Őrök-rémletmasként kísérte beuntunket
a tavalyi május maszatos képe, ha az új,
a megváltás új májusa kezébe nem fogja az
arcunkat s előre nem fordítaná hoya minden
pompájában csak ezt a májusi hátsók, mely
a magyar jövőendő vára alján az idei tavaszra
teljes pompájában kivirított.

A szabad lélek szabadon röpdös a vég-
telen kék levegőgömbben, a ziv hálaadó hozsán-
nája szabadon szárnyal ég felé, a barázda,
fü, vetés, erdő, gyümölcsös mind bizni és
hinni tanít, hogy a jövőví Isten áldása most
már véget vet a kálvária járasnak.

A lelkek felől elröppant az elnyomatás,
a terror-rabság fekete felhője, gyilkosok, tol-
vajok nem leselkednek az utcacsarkokon, biz-
tonság és nyugalom veszi körül ismét az
életet, amely körül tavaly ilyenkor még a
véres és bosszúvágyó indulatok gyűlöletes
lárvája susorgott.

A katonák dobhango lába egyensúlyba
hozta újra a talajt, amelyet tavaly ilyenkor
még a forrongó düh tűzhányó indulata in-
gatott.

Az egész ország biztos léptekkel halad
a konszolidáció útján. Mindenütt rend és nyu-
galom. Vonataink már nem napos, sőt hetes
kihagyásokkal járnak, hanem rendszeresen
bonyolítják le az ország forgalmát. Utazhatik
mindenki szabadon s nem kell a vörös pri-
békek kegyeiért esedezni, hogy az egyik falu-
ból a másikba átrendülhassunk. A táviró,
telefon, posta zavartalanul áll rendelkezésre.
Az ország vérkeringése visszajutott normális
medrébe.

A falvakon, városokon nem járnak fegy-
veres haramiák, hogy elrabolják mások pénz-
sét, ruháját, elhajtsák a gazdak barmait, ha-
nem a békesség és emberszeretet jár az ut-
cákon s hirdeti verőfényben, májusi ragyogás-
ban, itt vagyok, visszajöttem haterziendős
számbuzetésből.

A lelkek felett a vagyon, személy és
jogbiztonság nyugalmas verőfénye ragyog és
mindenki érzi, hogy ha dolgozik magáért és
a maga boldogulásáért teszi, nem azért, hogy
hanyes néphibondított fölözze le munkája győ-
mléseit.

Ez a május a mi ünnepünk, mindenkié,
akiben emberi lélek lakik, — a mi ünnepünk,
mert a magyar jövőendő virágfakadását, új
távaszt jelenti, a borongós megpróbáltatás
után meghozta az első napsugarat, mely a
boldogabb, a szebb, nyugodtabb, emberibb
élet útjára világít s elűzte azt a sötét árnyat,
mely a rablőgyilkosok májusától kísérte eddig
újesztő marsona ábrázattal a szebb jövőért,
emberi sorsért rimánkodó emberi lelkeket.

A békéhez.

Megszülettél egyszer, végra...
Te vérva-vért »drága« béke,
De nincsen benaed köszönet;
Azért hát nem is köszöntlek!

Ne vedd ezt tőlem rósz néven,
De nem tehetek másképen.
Tán szebb fogadtalást vártál!
Azért, hogy szívedbe zártál?

Bánatot kinek okozánk?
Mégis kegyetlen vagy hozzánk:
Szép hazsúkat másnak adod,
Gyötört szívünket szaggatod!

De, — hogy könnyeinket ne lásd —
Elárjuk e nehéz csapást,
De bizunk, — ránk tekint, az ég —
És: Él »Magyar«, áll »Buda« még!
INGER.

H I R E K.

As elfogadhatatlan béke. A vég-
leges békeszerződést csúföltökön nyuj-
tották át Versaillesben; ami erőre lát-
ható volt, az bekövetkezett. A szövet-
séges és társult hatalmak nem járultak
hozza a magyar békedelegációknak ahhoz
a kéréséhez, hogy az elszakított terü-
letek felett népszavazás döntsön. A
hovatarlozás kérdésében az antant vá-
lasza rideg és lesújtó, de kétségbeesésre
ok nincs, soha nagyobb szükség nem
volt a magyar közvélemény józanosságára
és higgadt megfontoltságára, mint épen
e súlyos órákban, amidőn az egész
külföld felé fog tekinteni, hogy lássa e
történelmi váltás megrendítő perciben
a magyar nép magatartását; ha min-
denki összefog egy-egy gondolatban és
egy érzésben egybeforr, akkor nincs ok
aggodalomra, sem pesszimizmusra. Tü-
relem és kitartás a jelszó, a türelmet-
lenség és elhamarkodottság céljainkhoz
nem vezetne, hanem ellenkezőleg messze
elsodorhat tőlük. Ha ez a teljes össz-
hang, a nemzeti felemelkedésnek ez a
harmonizája meg lesz minden magyar
lelkében, akkor nem kell sokáig vár-
nunk arra, hogy reményeink valóra
váljanak és elégtételt kapjunk a világ
ítélősgétől. Magyarország területi integ-
ritását senki fel nem adta és nem is
fogja feladni soha, ennek a nagy gon-
dolatnak győzeleme előbb-utóbb elkövet-
kezik, mert ez a győzelem a historia
és természeti törvény beteljesülése.

Körmenet. Czellódómlak városfogadalmi
ünnep, az Florián napja az idén köznapi
— keddre — esett, így a szokásos körmenetet
ma délelőtti a 10 órai isteniszolgálat után az
Oltáriszolgálat fogják megtartani.

Vallásos ünnepélyek. A Dunánteli
Luther Szövetség április 25-én Gőrsén; május
2-án pedig Kemencemesmagasiban tartott propa-
ganda ünnepélyt. Mindkét helyen a templom
megtelt ünnepi hívekkel, akikhez a lelkesek
intettek vallásos tartalmú beszédeket.

Főispáni beiktatás. Cziráky József gróf
Vasvármegye kormánybiztos-főispánja kedden
a rendkívüli megyegyűlésen teszi le a hivatalos
esküt. A megyegyűlés reggel 9 órakor kezdő-
dik, a megnyitás után az egybegyűlték a
székességi házba vonultak, hol Mikes gróf püs-
pök mond ünnepélyes szentmisét. Miso végez-
tével a vármegyeház nagyermbében folytat-
dik a diszgyűlés, melyen a főispán leteszi az
esküt és elmondja beköszöntőjét. A gyűlés
végzetével a főispán fogadja a köldöttségeket.
— A megyebizottsági tagok körében máris
nagy késztődés folyik az installációra, a
hagyományhoz híven nemzeti viseletben jelen-
nek meg.

Főispánválasztás. A majd két év óta
szünetelő pannonhalmi főispáni díszes állás
betöltésére a római szentszék megadta az
engedélyt, mely szerint a megszállott területen
levő rendtagok levél útján adhatják le szava-
zatukat. A főispáni állásra a legközelebbi
jelöltként dr. Bárdos Remig községi főgimn-
nagató és Gáspár Lőrinc komáromi jószág-
kormányzó emlegetik.

Keresztjári körmenetek, vagyis az évenként szokásos könnyű napok lesznek hetlőn, kedden és szerdán. E napokon az apátsági templomból az engesztelő körmenetek reggel fél hét órakor indulnak ki és pedig ha az idő kedvez hétlőn és szerdán a temető-kápolnába, kedden a kálvária-kápolnába. Kedvesetlően idő esetén a körmeneteket a templomban tartják meg.

Bucsujárások. Szász Mária czellöldömölki kegyhelyére megindulnak a bucsujárások. Elsőször jönnek a szanyi hívek, plebánnak vezetésevel 8-an este. Aidosze-ötörökre a székesfehérváriak érkeznek kb. 500-an. A bucsusok bizonn szívesen látják Czellöldömök vendégszeretetére, hogy fáradságos, a hitások után végpontjáról kedves emlékekkel távozzanak.

Kérünk földet a vasutasok részére. Kérni szabad, de megadni nem muszáj, tartják ezt a Czellöldömök a környékbeli földbirtokok. A „Kemenesfalja” f. évi 8-ik számában fordultunk földkiostás iránti kéressel a környékbeli földbirtokosokhoz azon reménnyel, hogy a kérés megballagására fog találni. De esalódtunk. Azok, akik illetékesek lettek volna ezt tudomásul venni, nem okultak, nem tanultak a kommunizmus uralmából, nem akartak tanulni a keresztény kurznából. A régi fővárnység, haszonlesés, kizsákmányolás szíjával aifűzött tarsolyukat mind szorosabbra húzzák össze, nehogy az éhezők részére néhány morzsa lepottyanjon. Nem tekintik, hogy a tisztviselők éheznek, nyomorognak, hogy hány menekült alkalmazott van a községben, akinek egy szál zöldséget is nagy árt kell megfizetnie. Nem tekintik, hogy a kommunizmus megdöntésében és saját pozíciójuk megtartásában az itteni vasutasok nem az utolsó helyen állottak. Nem tekintik, hogy a keresztény alapokon való megszervezésnél is a vasutasok a legtevékenyebb részt fejtették ki. Vajjon mi lehet az oka, hogy egy négyezer méter földterületet sem ajánlottak fel...? Talán ezen földosztó akción kívül osztották el a bérbeadni szándékolt földet. És lehetséges is, de mivel tudni szeretnők, hogy ki, kinek és mennyit, menyiert adott bérbe, felkérjük a bérbeadókat, valamint a bérleket is, hogy május 13-ig szerkesztőségünknek íróval vagy írásban közöljék, hogy statisztikánkat összeállíthassuk s a földreform kérdésénél ezen sajnálatos állapotra a nemzetgyűlés figyelmét is felhívassuk. Végül megállapítást nyert, hogy a háború kezdete alatt a mezesdömölki Apátság is adott ki nagyobb számban, kisebb jövedelemmel bíró egyéneknek földet, bár akkor még az izsákfai birtok sem volt az övéké, az idén pedig harmadával s a teljes beérésig érintetlenül hagyása mellett akartak földet kiosztani. Ez több mint komikus. Hisz a vasutasok s egyáltalán a szegény ember azért dolgozik, tilt, kapál, hogy amiott a burgonya virágzik s a gumója alig dió nagyságra, kiszedése által megélhetését enyhíteni akarja. A kukorica alig hozza szemét, már törli és főzi, hogy a gyermekeknek legyen kenyérpótló. Lehetséges-e, hogy szegény ember egy kis zöldséget, babot nem termelhet szon a földön, ahol harmadossáért akarják bérbeadni? Nem ily feltaggással képeleltük és képeleljük az új keresztény Magyarországnak lététét. **Vasutas.**

A Himnusz belügyminiszeri rendelet szerint csakis ünnepek alkalmakkor szabad énekelni, vagy zenélni.

Jegyzők értekezése. Mult hétfőn a városban nagytermében a járási jegyzők értekezletre jöttek össze, hogy egységes eljárást állapítsanak meg a jövedelem, vagyon és hadinyeresség adó kivétele tárgyában.

Elhunyt vendégfő. Barátság Károly vöndöskai vendégfő 61 éves korában kedden este négy nap kinos szenvedés után elhunyt. Csütörtökön helyezték örök nyugalomra a kőszegi kórház nagy részvétele mellett a vöndöskai sírkertbe.

Bucsu Iszákján. Mához egy hétre lesz Iszákján a bucsu, amelyre Czellöldömökről is nagyon sokan szoktak kirándulni és ha az idő kedvez, a tanosoknak bizonyára, kiesi lesz a vendégfő udvara. Vadász Pál vendégfő az előkészületeket már megtette, hogy vendégeit kitűző jó borokkal és izletes ételekkel várja, melyek közül nem fog hiányozni a hagyományos rantot csirke sem. A zenét Goda Elek zenszkara szolgáltatja.

Fonótkus Angol-Amerikai Társalgási Nyelvtanítás. Székely Dávidnak nagy népszerűsége szert tett angol nyelvtanításának most jelent meg a harmadik füzet érdekes tartalommal. Ez a füzet ismét nagy lépéssel vezet előre tanulóit úgy a tökéletes angol kiejtés, mint az angol társalgás, iras és olvasás szempontjából. Újra ismét jelentkező magántanulók még megkaphatják az első és második füzetet. Egyes füzet ára a szerkesztőnek beküldendő feladatok díjtalan kijavításával együtt és ajánlott postai megküldéssel tizenhat korona husz fillér. Megrendelhető lapunk kiadóhivatalában.

Benzin a csépléshez. Horváth Andor alispán-helyettesnek a cséplési munkálatokra sikerült 6—7 vagon benzin lekötölni. A benzint igényt tartók jelentkezése van alispánnál, hol a benzint megérkezése után kilogrammonként 63 korona árban átruhetik.

Kertmegnyitások. A Zöldfa vendégfő kerthelyiségét Bálint István vendégfő s. hó 13-án Aidosze-ötörökön nyitja meg díjviszaversennyel és táncmulatsággal. A tekeversenyon értékes díjak nyerhetők. Belépődíj nincs, kezdete délután 4 órakor. — Broekner Adolf sági vendégfő ma délután nyitja meg kerthelyiségét táncmulatsággal egybekötve. Belépődíj 2 korona. A tiszta jövedelem a Kemenesmihályfi tőzkárosultak javára fordítatik.

Nagy lépés Pápán. A Hungária műtrágyagyár telepén raktározta el nagymennyiségű építési anyagot, melyet az ellenség elől mentettek meg. Most a véletlen kikapartotta, hogy az anyagot már régóta lupják. A nyomozás erélyesen folyik.

Lopás. Sándor László Ernő devecseri akos Boban Nagy János bobai lakostól egy télikabátot április 25-én 1900 K értékben elloptott. Feljelentett a szombathelyi kir. ügyészségnek.

Vihar. Intézetes vihar vonult végig határainkon szerda délután, ami a szépen igézőző gyümölestermést nagy részben elpusztította; a rossza szinten káros kihatással volt és a Ság-heggyen a szőlőkben is nagy pusztítást vitt véghez.

A helybéli Hozsiban

jegyzedő
felvétel. Jelentkezni lehet vasárnap délután 3 órától.

Köszönetnyilvánítás.

Azon jó rokonoknak és ismerősöknek, kik felejthetetlen jó férjem, illetve atyánk, **Horváth János** temetésén megjelentek, részvétükkel felkerestek, különösen pedig a czellöldömölki cipésziparosoknak, kik testületileg megjelenve a ravatalra koszorút helyeztek, hálás köszönetet mondunk.

Horváth Jánosné
és gyermekei.

Egy keveset használt
szalon-grammofon

több lemezzel Komatits Ernő
órásnál eladó.

Kemenesfalja Közgazdasági Hitelbank

Részvénytársaság Czellöldömök.

Az Osztrák-Magyar Bank melléknelye.
Az első magyar általános biztosító társaság
kerületi főigazgatója.

Betéteket elfogadunk: betétkönyvre és folyószámlára.

Váltókat lezároltunk.

Jelszó- és kölcsönöket folyósítunk.

Kölcsönöket nyújtunk: értékpapírokra.

Folyószámlát nyitunk: megfelelő biztosítókra.

Értékpapírokat vesszünk és eladunk, úgy bizományban, mint saját számlára.

Teljesítünk úgy belföldi, mint külföldi fizetések és átutalásokat.

Külföldi pénznemeket így dollart, frankot és lírát stb. vesszünk és eladunk.

Beváltunk szelvényeket, kisorsolt értékpapírokat.

Mindenemű (tíz, élet stn.) biztosításkat — mint az Első magyar általános biztosító társaság kerületi főigazgatója felvezünk. A banküzlet körébe tartozó mindenemű ügyet lebonyolítunk.

Elsőrendű faszón

kilogrammonként 5 koronáért kapható

Seregély Károly faszarkeszkészítésében Czellöldömökön, a László-vendégfővel szemben.

ÉRTESÍTÉS.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy eddig külön álló

SZOBAFESTŐ

üzletünket létszűzletté csatoltuk és a munkálatokat közösen végezzük.

Vállalkozunk a lehető legutányosabb áron mindenemű szobafestő és máselő munkára. Szoba, butor, dísz, cím és templomfestéseket a legkisebbes áron és kitűnő anyaggal készítjük.

Az idei szezon festőmintái megérkeztek és kívánatra azokat bemutatjuk.

Műkedvelői előadásokra díszleteket festünk, művészies kivitelben.

Kérjük a n. é. közönség szíves megbizását, amit kiváló jó anyaggal készített csinos munkákkal igyekszünk kiérdemelni.

Kiváló tisztelettel

Smedák és Eneszl.

Meghívó.**A Czelldömölki Jéggyár R. T.**

1920. június hó 5-én d. a. 8 órakor
Czelldömölkön a villanytelep irodájában

rendkívüli közgyűlést

tart. melyre a t. részvényesek meg-
hívatnak.

A közgyűlés egyadóli tárgya, mintán
a jéggyár eladása a folyó évi május hó
5-én megtartott rendes közgyűlésen el-
határozatott, a felszámolás kimondása
és a felszámoló megválasztása.

Czelldömölki, 1920. május 5-én.

Az Igazgatóság.

Jegyzet. Az alapszabályok 15. §-a ér-
telmében csak oly részvényes gyakorolhat
szavazati jogot, ki a közgyűlésig a részvé-
nyet letétbe helyezi. A szavazás személye-
sen vagy meghatalmazott által gyakorolható.
Meghatalmazott csak részvényes lehet. A köz-
gyűlésen minden részvény egy-egy szavazatra
jogosít, 10 szavazatnál többet azonban senki
sem gyakorolhat, még akkor sem, ha mint
meghatalmazott egy vagy több részvényest
képvisei.

Üzletátvétel.

Tisztelettel hozom Czelldö-
mölki és vidéke n. é. közön-
sége b. tudomására, hogy
Czelldömölkön a Kossuth
Lajos-utcában levő Kocsifő

borbély- és fodrász

üzletet átvettem, teljesen ujjon-
nan berendeztem, mely a leg-
kényesebb igényeket is ki-
elégíti.

Főtörkvésem oda irányul,
hogy igen tisztelt vendégeim
bizalmát megnyerjem — amint
atyám volt üzletében, úgy
máram is a tisztaság és a pon-
tos kiszolgálás a főelv.

Szives pártfogást kérve,
vagyok kiváló tisztelettel

Kövenci István
borbély és fodrász.

SKABOFORM

kenőcs újból kapható.

Leghamarabb megszünteti: a viszketé-
séget, ótvart, sömört, rühességet.

Nem piszkít, szagtalan, nappal is hasz-
nálható.

Próbátégely, nagy tégely és családai té-
gely adagokban.

Kapható a helybeli gyógyszerárban, va-
lamint megrendelhető a budapesti tö-
raktárosnál Török J. gyógyszerárban
Budapest, Király-u. 12.

A Czelldömölki Jéggyár Rt.
ertesíti a nagyérdemű közön-
séget, hogy üzemet már meg-
kezdte és

műjeget

kedd reggeltől kezdve bár-
mily nagy mennyiségben öo-
csájt a fogyasztók rendelkez-
zésére.

Egy tömb ára 15 K.

Fél > > 8 K

A jég átvehető reggel 6 órá-
tól 8 óráig a jéggyárban.

Kocsigyártó-üzlet.

Tisztelettel hozom Czelldömölki
és vidéke n. é. közönsége becses
tudomására, hogy Pápa városában
hosszu évck óta fennálló üzletemet
kibővítvé, Czelldömölkön a volt
> Sas <-szállóda épületében

kocsigyártó

Hőkülsőletet rendentem be.



Készíték legdivatosabb, kényelmes
és tartós újrozanyos kocsikat, gazdasági
szekereket és majeros kocsikat.

A kocsigyártó szakmehoz tartozó
mindenféle javítást a legmórszerűbb
áron vállalom.

Kocsik fényezését elsörendü anyag-
gal készítem.

Szives pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

Edelényi Szabó József
kocsigyártó.

A Kemenesaljai Takarékpénztár Részvénytársaság

Czelldömölki.

Elfogad betéteket takarékpénz-
tári könyveeskőkre és folyószám-
lára. Lenzámtól váltókat, utal-
ványokat és más hitelpapírokat,
előlegeket és kölcsönöket ad ér-
tékpapírookra és más kizálogra
(arany, ezüst ékszerekre), köl-
csönöket ad telekkönyveselt há-
zakra, vessz mindenféle külföldi
penneket és azok elindását kü-
vettiti.

A magyar állami osztályorsze-
gek díjazása — már kaphatók.

Ne fizessen póstaköltséget, vegye
meg helyben osztályorsjegyrét.

Az 1. oszt. húszas 1920. május 15. 17.

Fényeremény 80.000 K.

A sorsjegyek hivatalos árai: 1/2, 7
K 50 fillér, 1/4, 15 K, 1/2, 30 K,

60 K és minden játézo fél,
bármennyi sorsjeggyel játszik, ösz-
szesen 1 K kezelési költséget fizet.

Főáradámban a legnagyobb nye-
remények is kifizettetnek.

Hiv. játékterv ingyen. Huzás után
hiv. nyereményjegyzéket küldök.

Mig a készlet tart, számsorozatok
is kaphatók.

A m. áll. Osztályorsj. főelár. helye
(Kemenesi Józsefné)

Czelldömölki, Rákóczi-ut 25.

Megalapozza jövőjét!

Tanító nélkül tökéletes kiejtéssel megtanul
angol nyelven írni, olvasni és beszélni a

**Fonétikus Angol-Amerikai
Társalgási Nyelvtanítás**

tizenkét füzeteből. Szerkesztő: Székely
Dávid, a philadelphiai árvaház volt an-
gol nyelvtanára.

Ottthon tanul és mégis nyelvís-
kolába jár, mert a szerkesztő Ön-
nél állandó magyar-angol levelezést folytat
oly módon, hogy angol írásbeli feladatait
díjtalanul kijavítja és így Ön az angol
nyelvet a füzeteiből tökéletesen elsajátítja.

A füzet megjelenik minden hónap
15-én és utolsó napján. Egyes füzet
ára a szerkesztőnek beküldendő fel-
adatok díjtalan kijavításával együtt
tizenöt korona, ajánlott postai megkü-
déssel 16 K 20 fillér. A feladatokhoz 60
fillér bélyeggel ellátott és az előfuzet
által saját nevére megemelt válaszbor-
íték csatolandó. Előfizetni legalább két
füzetre lehet lapunk kiadóhivatalában.

Kőmives-munkákat,

uj házak építését, tervezése-
ket, javításokat a legszolidabb
árak mellett készítek Czelldö-
mölkön és a vidéken.

A kőmives-iparban Buda-
pesten és a vidék nagyobb
városaiban szerzett tapasztal-
ataim képezzé tesznek arra,
hogy igen tisztelt megbízóim
kivánalmait kijelégithessem.

Becsés pártfogást kérve,

kiváló tisztelettel

Uti Mihály

Czelldömölki, Nemesdömölki-u.

44. (Stettin-főh. ház)